



文庙街道“五动”工作法激发创业新动能

本报泰安9月23日讯(通讯员 张琪 张亢) 近年来,文庙街道高度重视创业工作,探索实施高位推动、政策牵动、服务促动、企业带动、供需联动的“五动工作法”,高质量开展创业服务,着力推动创业工作质效提升,促进创业带动就业有序开展。

坚持高位推动,街道党政主要领导高度重视创业工作,坚持亲自研究、亲自部署、亲自推进,强力推动工作开展。成立创建省级创业型街道领导小组,定期召开工作会议,保障创业各项工作顺利推进。制定并下发《文庙街道组织振兴(人才振兴)工作方案》、《文庙街道文化振兴工作方案》、《文庙街道产业振兴工作方案》等一系列文件,科学指导各社区村居开展创业工作,确保工作取得实效。

加强政策牵动,组织开展以“进百家门、访百家苦、结百家情、解百家愁”为主题的创业宣传活动,深入各村各户开展就业创业宣传走访活动,发放《小额贷款办

理明白纸》、《高校毕业生自主创业引领补贴政策》等各类就业创业政策明白纸,有效提高了群众政策知晓率和创业就业的积极性。设立创业扶持引导资金,完善具体扶持办法,进行精准扶持,有效缓解了创业者在创业之初资金筹措难的问题。

突出服务促动,大力推进创业服务基层平台建设,突出标准化、规范化,为创业人员提供项目推荐、开业指导、融资服务、跟踪扶持等服务。投资建设了省级创业孵化平台复圣云谷创业园,以拆违创卫为契机,在北关、南关、东关、杜村兴建了4处农贸市场,为社区居民提供了更多就业渠道。健全创业培训体系,开展创业培训“进社区、进乡村”活动,为劳动者提供菜单式教育培训,不断提高劳动者综合素质。

强化企业带动,把双招双引工作摆在首要位置,先后引进了新时代商厦、亿丰时代广场、义乌小商品城、银座商城等大型商超,为周边群众带来便利的同时也为街道提供了近3000人的就业岗位。

积极主动帮助企业梳理各项扶持政策,协调解决融资、用地、用工等难题,鼓励和引导企业扩产扩规,为劳动者提供更多就业岗位。

抓好供需联动,成立专门工作队伍,深入社区、村居开展就业创业调查工作,与用人单位搞好对接,为用人单位与求职者搭建了供需桥梁。成功组织辖区内10家用人单位召开“春风行动”招聘会,提供就业岗位300余个,帮助未就业青年走上工作岗位。大力宣传“宁阳公共招聘网”,动员各复工复产企业和求职人员在宁阳公共招聘网进行注册并发布招聘、求职信息,解决企业复工复产后的“用工难”问题。

据了解,文庙街道在创建省级创业型街道工作上,组织领导体系健全,政策扶持实效明显,创业培训规模不断扩大,创业服务能力不断提升、工作督导考核到位,创建工作创出了特色,取得了明显成效,为推动县域经济发展贡献文庙力量。

宁阳文庙街道打好人居环境整治持久战

本报泰安9月23日讯(通讯员 张琪 张亢) 为持续改善人居环境,街道把人居环境整治作为重中之重来抓,采取多种措施,集中各方力量,确保打好人居环境整治持久战。

文庙街道把人居环境整治与巩固创卫成果相结合,健全包保机制,着力解决村居环境“脏、乱、差”现象,确保人居环境整治工作落实到位。各村居建立起共谋、共建、共管机制,针对村容村貌、垃圾清理、污水治理等重点内容,开展横向到边、纵向到底的拉网式

排查,组织人员并出动大型机械进行清理,推进人居环境整治全覆盖、不留死角、长效管理、持久保洁。

文庙街道完善巡查监管制度,邀请县创卫办对辖区内各村居开展卫生考核评比,采取明查暗访的方式,对背街小巷、村居结合点、城乡结合部等进行了地毯式查验,找出存在问题,给予量化打分,进行公正评价。同时各村居组建清洁队伍,健全了巡查机制,及时打扫、及时清理,保持了辖区内的清洁卫生,坚决打好人居环境整治持久战。

工行泰安分行落实精细化管理 大力开展勤俭节约“光盘行动”

“一粥一饭,当思来之不易;半丝半缕,恒念物力维艰”。为认真贯彻“厉行勤俭节约、反对铺张浪费”的号召,全面落实“创建节约型银行”活动要求,泰安工行在全行范围内开展“光盘行动”,并制定细化方案,以正式文件形式形成内部规范。号召全行员工从自身做起、从点滴做起,培养勤俭节约习惯,营造“浪费可耻、节约为荣”的良好氛围。

一是提高思想重视。学习领会关于制止餐饮浪费行为的重要指示精神,纳入分行党委、党总支中心组、党支部学习内容,深刻认识厉行勤俭节约制止餐饮浪费的重要性和紧迫性。将其作为一项长期性、持续性工作,切实提高政治站位,树牢“四个意识”,做到“两个维护”,坚决制止餐饮浪费和铺张陋习,毫不放松地抓好统筹推进,务求实效。

二是严格费用管理。严格落实中央八项规定精神及其实施细则精

神,严格执行公务、商务接待制度办法,进一步加强招待用餐审批流程。全面开展食堂支出事项摸底工作,在摸清底数基础上细化切实可行的节约措施。做好食材供给和需求双向管控,在保证员工就餐质量的基础上,最大限度控制成本、减少浪费。做好费用严格把关,持续完善财务管理机制,进一步提升精细化水平。

三是细化节约举措。将“厉行勤俭节约、反对铺张浪费”纳入《职工食堂管理规定》,进一步将“文明餐桌、光盘行动”制度化、规范化。精细管理,全程把控。加强餐饮制作、服务全过程管理,各环节实行定岗定责,定量核算食材成本,严抓细扣第一道粗加工关,不给浪费留余地。科学配餐,物尽其用。粗粮细做,细粮精做,以小替大,每种食材都物尽其用。严格按照规定分类入库、出库、倒库、清库,最大限度降低食材损耗。合理采

购,源头管控。做好采购食材的预估算,增加采购次数,减少单次采购量。提前预估用餐人数,统筹核定食材供应量。在保障质量的前提下提高议价能力,在保障科学搭配的前提下尽量采购当季食材。

四是提倡个人节俭。大力倡导“光盘净餐、人人节俭”。按需取餐,多次少量。员工打餐每次少取,吃完再取,减少多打造成的食物浪费。提倡员工把吃不完的饭菜打包带走,减少食物丢弃。精简接待,厉行节约。主动精简对外接待,能不通过餐饮招待的不安排餐饮,能降低招待标准的尽量降低。确需招待的从简安排,不搞高额消费,不得铺张浪费。不攀不比,弘扬美德。大力倡导员工不仅在单位就餐注意节俭,在个人日常生活方面,也主动节约,减少浪费,倡导在外就餐主动打包,做好家人、朋友的榜样,形成良好家风,弘扬中华民族传统美德。(通讯员 陈雪飞)

工行泰安分行开展金融知识进万家宣传活动

为深入践行“以人民为中心”的发展思想,持续推动金融知识普及和金融消费者教育工作,提高金融消费者金融素养及金融风险防范意识,工行泰安分行严格贯彻监管部门及上级行工作要求,成立由分管行长任组长、相关部门负责人为成员的活动领导小组,制定具体详细、可操作可执行的活动方案,积极开展本次宣传活动。

活动期间,该行积极开展网点阵地化宣传,在辖属各营业网点厅堂显著位置摆放宣传折页,张贴宣传海报,LED电子显示屏、海报机等播放活动宣传标语,积极营造浓厚的宣传氛围。9月4日,该行“统一方案、统一主题、统一口号、统一行动”,辖内所有营业网点集中开展全行第一次集中宣传活动,分行渠道部、各支行

及网点人员向到店客户发放金融知识宣传折页,宣传金融知识和风险防范技能,提升金融素养和风险责任意识。

9月11日,该行新泰支行分管行长及业务骨干走进山东瑞泰玻璃绝缘子有限公司,向企业人员发放宣传资料,耐心细致的解答客户问题,针对各类虚假宣传、非法集资、电信诈骗、假币等,主动介绍防诈骗的应对方法、识别假币的技巧,引导广大客户提高风险防范意识,提升金融消费者安全意识,为社会公众提供更加优质的金融服务。

下一步,该行将持续深入做好宣传工作,进一步增强广大群众防范风险意识和能力,并将金融知识宣传融入到日常服务工作中,持续提升金融服务水平。

(通讯员 宁旭红)